
CÂMARA MUNICIPAL DE

BAIXIO
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIXIO,
REALIZADA ÀS 17:00 DO DIA 20 DE MAIO DO ANO DE 2021 NO
AUDITÓRIO ZEFERINA BRASILEIRO DINIZ DA CÂMARA MUNICIPAL
DE BAIXIO
Às 17:00 horas do dia 20 de maio de 2021, reuniram-se, no Plenário Zeferina
Brasileiro Diniz, da Câmara Municipal de Baixio, para a Décima Primeira Sessão
Ordinária do Primeiro Período Legislativo. Constatado o quórum legal o Senhor
Presidente Raimundo Amaurílio Araújo Oliveira declarou aberto os trabalhos,
agradeceu a Deus, cumprimentou todos os presentes e, na oportunidade, solicitou à
Plenária a decisão da leitura ou não da ata da sessão anterior, o que ficou decidido pela
não leitura da mesma, em seguida solicitou que a vereadora Severina Berto da Silva
para fazer a leitura de um versículo bíblico para reflexão de todos retirado do Livro do
profeta Isaias, capítulo 56, versículos 1 e 2; “ Assim fala o Senhor; observais os
direitos e praticais a justiça, pois aminha salvação está prestes a chegar, aminha
justiça revela-se, feliz o homem que faz isto.” O senhor presidente agradeceu as
pessoas presentes na Plenária, este estes o Vice - prefeito José Donizete Cavalcante e
convidou o mesmo a fazer parte da mesa, ainda agradeceu a presença dos funcionários
da casa. Na sequencia, solicitou ao secretária a proceder a leitura das correspondências
protocoladas na secretaria desta casa legislativa, o que de pronto foi feito. Expressou
nota de pesar aos familiares de Francisca Félix Miguel, conhecida como Beiju,
falecida esta semana no distrito de Jurema. Comunicou que nesta sessão será votada a
Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO para o Exercício Financeiro de 2022.
Comunicou também que será votado o Requerimento proposto pelo vereador Sérgio
Maurílio Holanda Farias que solicita uma ambulância para uso da Unidade Básica de
Saúde do município de Baixio através de emenda parlamentar ao deputado Federal
Domingos Neto. Na oportunidade comunicou a todos que que dia 21 o deputado
Federal André Figueredo estará aqui em Baixio as 5:00 da tarde quando o mesmo vem
anunciar emendas para o nosso município., destacando que tudo que vier para
beneficiar o município e povo de Baixio é bem vindo e precisamos agradecer por isso.
Agradeceu ainda ao deputado Domingos Neto que trouxe poços para abastecimento de
algumas localidades do município. Prosseguindo facultou a palavra, e assim usou a
tribuna a vereadora Anália das Dores (Nelba) que cumprimentou a todos através do
senhor presidente Raimundo Amaurílio Araújo Oliveira, os presentes nas galerias e
aos intemautas. Iniciou suas palavras destacando um esgoto que está quebrado na
conjunto Rafaela causando mal-estar naquela comunidade devido o odor desagradável
e sobretudo poderá causar danos a saúde das pessoas, assim solicitou ao presidente que
envie um ofício ao senhor secretário de obras para que mande verificar e consertar o
referido esgoto. Falou ainda da vinda do deputado André Figueredo que estará
trazendo uma emenda especialmente para adquirir uma ambulância para o município,
o que se faz muito urgente nesse momento. Encerrando suas palavras, o presidente
declarou a continuidade lavra facultada. Usou a palavra o vereador Sérgio
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Maurílio que cumprimento a todos desde os presentes nesta casa até os que
acompanham pelas redes sociais. Externou seus sentimentos pelo falecimento de
Beiju. De início o vereador se referiu a mudança dos empréstimos consignados do
Bradesco para o Banco do Brasil, fato este que lhe deixou preocupado tendo em vista
alguns transtornos que isso pode causar no funcionalismo, porém deixou claro que isto
é uma questão administrativa mas o funcionário poderá optar em que Banco ficar
tendo em vista a portabilidade e adiantou explicando como o funcionário pode fazer
isto. Pediu o apoio de todos no requerimento que faz para solicitar através de emenda
parlamentar o deputado Domingos Neto afim de adquirir uma ambulância para o
município. Solicitou ao presidente ainda, que encaminhe oficio a senhora Secretária de
Finanças para que os 1% do AFM já fique aprisionado para pagamento da metade, ou
seja, a primeira parcela do Décimo terceiro salário do funcionalismo público
municipal, porém salientou que isto é discricionário do gestor municipal. Encerrando
suas palavras fez lembrar que no ano de 2018 apresentou um Projeto de Lei o qual
criava na estrutura organizacional do município o Coordenador de Políticas
Económicas do Município que foi aprovado e sancionado pelo prefeito porém nunca
colocado em prática, sendo assim solicitou ao presidente que encaminhe ofício a
senhora chefe de gabinete que ative essa Coordenadoria para que entre em campo a
fim de ajudar os empreendedores do nosso município. Falou ainda da linha de crédito-
CREDI CEARÁ que o governo do estado está abrindo para pequenos empreendedores.
Encerrou suas palavras agradecendo a atenção de todos. A vereadora Anália pediu a
palavra para um aparte para reforçar as palavras do vereador Sérgio quando falou na
mudança dos convénios dos consignados. A mesma comunicou que hoje recebeu
mensagem do Banco dizendo que os convénios iriam mudar e que não estava satisfeita
com a idéia tendo em vista alguns transtornos iniciais para os funcionários. Na
oportunidade pede os senhor presidente que encaminhe um ofício a Secretaria de
Finanças para que esclareça o motivo dessa mudança. O senhor presidente Raimundo
Amaurílio pediu ao secretária que lesse o ofício o que o vereador Sérgio Maurílio
comunica que foi escolhido líder da bancada oposicionista. Prosseguindo os trabalhos
os trabalhos usou a palavra a vereadora Maria das Dores que cumprimentou a todos e
expressou nota de pesar aos familiares de Francisca Felix Miguel pelo seu falecimento
e solicitou ao presidente que encaminhe ofício ao Secretário de Obras para consertar
um atoleiro na estrada da Fazenda Nova próximo a Várzea do Meio com o ainda roço
e conserto na estrada de Baixio Picada. Agradeceu a Secretária de Educação Ana Paula
Farias que veio pessoalmente responder o ofício solicitado na sessão passada e assim
encerrou suas palavras. A palavra ainda continuou facultada e fez uso desta a
vereadora Severina Berto que saudou a todos e expressou nota de pesar aos Familiares
de Beiju, já citada antes. Agradeceu a Secretária de Saúde Elisângela pela resposta de
ofício enviado aquela secretaria sobre os cartões de vacinas. Continuou falando da
mudança de Bancos para empréstimos consignados dizendo que não está satisfeita
nem compreende tal mudança; e assim encerrou suas palavras. A palavra ainda
facultada fez uso desta a vereadora Hermínia que saudou a todos como de costume e
expressou nota de pesar aos familiares de Francisca Felix Miguel. Reforçou o ofício
solicitad Anália sobre o esgoto do Conjunto Rafaela. Saudou osla Verei
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Técnicos e auxiliares de enfermagem pela passagem do dia de hoje dedicado a estes
profissionais. Agradeceu por um livreto de orientações aos vereadores que recebeu
onde fala o que deve e o que não deve o vereador, dizendo que o que mais lhe chamou
a atenção quando cita que ao vereador não é permitido ter mais de um cargo eletivo
pois várias vezes foi questionadas quanto aos cargos nesta casa legislativa, disse que
os mesmo dos quais faz parte são legais e pediu mais empatia dentro desta casa.
Encerrando assim suas palavras. Não havendo mais nenhum vereador a usar a palavra
o senhor presidente apresentou o REQUERIMENTO do vereador Sérgio Maurílio
onde solicita emenda parlamentar o deputado Domingos Neto para aquisição de uma
ambulância, tal requerimento foi apresentado e em seguida aprovado por voto aberto,
onde todos unanimemente votaram pelo requerimento. Prosseguindo a sessão o senhor
presidente mandou o Secretário ler os Pareceres das Comissões de Finanças e
Orçamento e da C omissão de Justiça e Redação sobre o Projeto de Lei de Diretrizes
Orçamentárias LDO - para o exercício financeiro de 2022, Pareceres estes aprovados
pelos seus relatores e pelos membros das referidas Comissões. Em seguida o senhor
presidente, colocou a votação em plenário e o Projeto (LDO) foi aprovado por
unanimidade. O presidente Raimundo Amaurílio assegurou o encaminhamento de
todos os of ícios a quem de direito. Agradeceu a presença de todos e as pessoas que
compareceram nas galerias. Convocou a todos para a sessão do dia 27 e nada mais
havendo a tratar encerrou o expediente, e eu Carlos Antonio Alves de Lucena
secretário geral desta casa lavro a presente ata que vai assinada por todos. Plenário da
Câmara Municipal de Baixio Ceará em 20 de maio de 2021.
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